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Семья – это бесценный дар 
 

Классный руководитель Василевская И.В. 

Цели: 

 Сформировать понятие о семье, семейных ценностях и традициях; 

 Формировать уважительное отношение к семье, браку, родителям, 

детям;  

 Рассмотреть конфликтные ситуации в семье;  

 Формировать умения правильно выйти из конфликтной ситуации;  

 Формировать основные правила поведения в конфликтной ситуации.  

 

Домашнее задание: дети готовят «Послание моей семье», в котором 

излагают свое понимание, какой должна быть семья. 

Ребята рассаживаются вокруг столов (они накрыты белыми скатертями, 

украшены цветами, на каждом горят свечи, символизирующие свет в окне 

дома). 

 

Оборудование: мультиборд, презентация, заготовки ситуаций, свеча 

 

На доске расположены: 

рисунки голубей, в клювах которых — письма ребят «Послание моей семье». 

 

Ход мероприятия 

 

          Классный руководитель: Прежде, чем вы займёте свои места, мне бы 

хотелось, чтобы вы встали в круг  вместе со мною. (самая 

семейная геометрическая фигура. Круг. Тесный семейный круг, в семейном 

кругу.) 

(Классный руководитель и  учащиеся становятся в круг)  

 

           Классный руководитель: Для того, чтобы зарядиться позитивным 

настроением, предлагаю поприветствовать друг друга следующим образом: 

«Здравствуйте, меня зовут Ирина Васильевна. В моей семье я самая (умный, 

шумный, веселый, очаровательный, тихий…). 

          Рассчитываю на вашу поддержку, помощь и взаимопонимание. Прошу 

вас быть не пассивными слушателями, а активными участниками, которые 

могут совершенно искренне высказать свое мнение, свою точку зрения. 

Уверена, что наше сотрудничество будет успешным. (Все садятся за парты) 
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Классный руководитель: (звучит тихая мелодия) 

«Что для тебя дороже вечности?» — 

Не поднимая серых глаз, 

Душа, привыкшая к беспечности, 

Меня спросила как-то раз. 

А я врасплох была застигнута 

И не смогла ей дать ответ… 

С тех пор немало мной достигнуто 

И пережито столько лет… 

Теперь душа мудрее, опытней – 

Сама все может объяснить. 

А мне так жаль, что в мире крохотном 

Я потеряла эту нить. 

И время болью разрастается, 

Едва вмещаясь на краю… 

Ах, как мне хочется покаяться 

За непонятливость свою, 

За то, что в слепоте нечаянной 

Простую до смешного мысль 

Я не смогла в своем отчаянье 

Облечь в необходимый смысл 

И, вопреки закономерности 

Тянуться в дальние края, 

На языке любви и верности 

Произнести: «Моя семья» 

Слайд 1. Мы будем говорить сегодня на тему, которая волновала, 

волнует и будет волновать миллионы людей даже через тысячу лет. Тема 

разговора «Семья – это великий дар», это маленькая вселенная, которая 

позволяет почувствовать всю полноту жизни. При хороших отношениях 

можно достичь вершин семейного благополучия.  

 

          А сейчас послушайте притчу 

          Однажды утром рыбак с двумя сыновьями отправился ловить рыбу. 

Улов был хорош, и к полудню трое мужчин готовы были вернуться домой. 

          Но, когда они начали вытягивать сети, внезапно налетела буря и 

полностью скрыла береговую линию. А в это же самое время буря не 

пощадила их маленький домик. Он загорелся, огонь сжег дотла их жилье и 

все имущество. Когда рыбак сыновьями выбрался на берег, его ждала 

плачущая жена, которая рассказала мужу и детям о постигшем их несчастье. 

Но рыбак и бровью не повел. Жена возмутилась: « Мы потеряли все, что у 

нас было, а тебе и дела нет». Тогда рыбак ответил: «Огонь, уничтоживший 
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наш дом, оказался тем светом, который в тумане указал нам дорогу к 

берегу». 
Слайд 2  

- Свет в окне дома… Какие чувства он вызывает у вас? 

(заслушиваются варианты ответов 

              Ориентир в ночи, Маяк, Тепло, Надежда, Вера ) 

Я предлагаю зажечь вам свечу, как символ веры, надежды.             

 «Мой дом – моя крепость», - гласит английская пословица. 

Оказывается, это мудрое изречение имеет и более глубокое, чем нам 

казалось, значение. Сложно и неуютно в сегодняшнем мире. Рушатся идеалы, 

распадаются державы, летят с пьедесталов памятники… Но есть ценности, 

которые остаются вечными и незыблемыми, и к ним принадлежит семья. 

 Слайд 3  

- Согласно «Толковому словарю» С. И. Ожегова семья – это «группа 

живущих вместе близких родственников», семья – это «объединение людей, 

сплоченных общими интересами». 

          Каждому из нас нужно такое место, где не надо притворяться, где 

тебя не обманут, где тебе спокойно и хорошо, где можно отдохнуть душой. 

Такое место – это ваш дом, ваша семья. 

 

Приём «Расшифровка» 

- А теперь скажите ребята, какая у вас семья?  

- На доске вы видите буквы: 

С –  счастливая, славная, сильная, сплочённая, строгая, спаянная 

Е – единая, единственная 

МЬ – моя, милая, многодетная, мирная, молодая, многочисленная 

Я – ячейка общества, яркая 

На каждую букву вы пишите слово, характеризующее вашу семью.      

                 (Ответы учащихся, пишут на листочках крепят на доске) 

          Классный руководитель: Создать семью нелегко, а сохранить её ещё 

труднее. Беды и радости бывают в каждой семье, но достойно решить 

конфликты удается не всем, иногда не достаёт житейской мудрости. И часто 

бывает так, что конфликты в семье создаём мы сами.  

Скажите, из-за чего в семьях чаще всего возникают конфликты?  

А можно ли их все-таки избежать? (Ответы детей)  

          А сейчас предлагаю погрузиться в конкретные семейные ситуации.  

Ситуация № 1.  

          В семье царит любовь, уважение. Подрастает дочь, ей скоро16, она 

хорошо учится, занимается музыкой, у вас доверительные и добрые 

отношения, и однажды мама услышала телефонный разговор дочери: «… я 

хочу быть с ним в эту ночь, я решила, я люблю его…». 

         Через несколько дней дочь отпрашивается у родителей на новогодний 

вечер в кругу друзей. Родители категорически запрещают ей. Подымается 

большой скандал, мать сообщает о подслушанном разговоре дочери с 
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подругой, отец угрожает молодому человеку, которого и в глаза не видел, 

дочь уходит из дома. 

  

Ситуация № 2.  

         Семья располагается вечером у телевизора, но смотреть хочет каждый 

свое. Например, сын заядлый болельщик, и он рассчитывает посмотреть 

трансляцию футбольного матча. Мама настроена на очередную серию 

зарубежного фильма. Разгорается спор: мама никак не может пропустить 

серию, она «весь день ждала»; сын никак не может отказаться от матча «он 

ждал его еще дольше!». Как найти компромисс? 

 

(Что делать? Как можно было поступить каждому из них до и после? Были 

ли ошибки в воспитании дочери, сына?) 

 

(Обсуждение)  

 

Семья – когда молитвами ночными 

Ты Бога просишь, чтобы он берёг 

Людей, которых ты зовёшь родными… 

Слова, что льются с сердца, слышит Бог… 

Влюбиться – это мало, без сомненья… 

В семье так важно верить и прощать… 

Тогда помогут искренность с терпеньем 

ЛЮБИТЬ. НЕЛЬЗЯ ОТ ТРУДНОСТЕЙ БЕЖАТЬ… 

Где ставить запятую, вам решать… 

         Классный руководитель: А вот о чем говорит древняя китайская 

легенда.  

Слайд 4. (Видеоролик «Ладная семья) 

 

          Классный руководитель: Я думаю, что у каждой самой сложной 

ситуации всегда есть выход, любую проблему можно решить еще до того, 

как она превратилась в конфликт, глубокий и затяжной. Надо каждому 

попытаться встать на позиции родителей, детей, понять, прислушаться к 

аргументам каждого. 

Семьи бывают разные: приметные и неприметные, активные и 

сдержанные, спокойные и шумные, хозяйственные и не очень, любящие 

путешествовать и тяжелые на подъем, но, тем не менее, каждому из нас 

семья очень дорога. У каждого свое представление о семье. А вот какие 

ассоциации с этим словом возникают у вас, сейчас выясним. 

 

Слайд 5.  

         -Если семья — это цвет, то какой…  

Если семья — это музыка, то какая …   

Если семья — это настроение, то какое…  
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Если семья – это драгоценный камень, то какой … 

Итак, исходя из нашего разговора, мы можем сделать вывод, что семья 

– это ценность.  

 

Слайд 6. 

         Ребята, а как вы понимаете, что такое семейные ценности? 

   ( ответы детей: это что-то важное, дорогое, что объединяет семью) 

         А какие бывают семейные ценности? 

(ответы детей: Это дети, доброе отношение к людям, чувство долга, 

взаимоотношения в семье, семейные фотографии, ордена, медали предков и 

т.д.)  

         Ребята, а вот когда вы называли семейные ценности, вы назвали и 

семейные фотографии. А как понять, семейные фотографии и семейные 

ценности, давайте поговорим об этом. Я неслучайно попросила вас принести 

сегодня семейные фотографии. Кто из вас принес? Хорошо. Расскажи нам о 

них. (Рассказы детей) 

 

         Ученица: Вот эта фотография очень старая, ее края уже потертые. Ей 

много лет. На ней мои самые близкие люди. Прадедушка, прабабушка, 

бабушка. Молодые и счастливые. Я их никогда не видела. Эта фотография у 

нас стоит дома на самом почетном и видном месте. Каждое утро, когда я 

собираюсь в школу, я невольно задерживаю на этом фото взгляд. И мне 

кажется, что они улыбаются и одобрительно кивают мне. Я им многим 

обязана. Для нашей семьи эта фотография – реликвия, настоящая семейная 

ценность.  

 

         Ученица: Эти фотографии история моей семьи, история моего рода. Я 

рада, что у меня есть такая семья. Все ее члены дороги мне. Я их очень всех 

люблю. Очень люблю перечитывать трогательное письмо моего прадедушки 

к моей прабабушке, которое написано с любовью, верой в победу и с 

надеждой на скорейшую встречу. 

 

          Ученик. Моя семья трепетно хранит красноармейскую книжку моего 

прадедушки. 

          С трепетом беру в руки маленькую, потрёпанную от времени книжечку 

с надписью: «Красноармейская книжка» и пятиконечной звездой на обложке. 

Книжка потертая, странички её пожелтели. Не все записи легко можно 

прочитать. Но этот краткий документ дорог нам: в нём скупые строчки 

долгого военного пути прадедушки. Из записей видно, что он был ранен, 

геройски воевал с фашистами и вернулся домой.  

         Этот документ стал теперь семейной реликвией.  

      

         Классный руководитель: Да, ребята. Нет ни одной семьи, в которой не 

хранили бы снимки, ставшие семейными реликвиями. Пока есть это все в 
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вашем доме, люди связаны с ними, они живут вместе с нами, в наших 

воспоминаниях. В каждой семье есть фотографии, которые надолго 

оставляют память о дорогих людях, о событиях в семейной жизни. Традиция 

это очень важная. Недаром во время войны или других трудных жизненных 

ситуациях, когда люди были вынуждены покидать свои дома, они брали с 

собой только самые ценные вещи, среди которых фотографии и письма 

дорогих людей.  

«Чтобы вспомнить, какими мы были – загляните в семейный альбом» - 

поется в одной из песен. 

Говорим урывками, обедаем наспех, 

Живем на бегу, будто курам на смех, 

 

А я люблю, когда стол накрывается, 

И к нему вся семья вечерком собирается: 

Молодые, детишки, бабуля и дед, – 

Вот это настоящий семейный обед! 

 

Скатерть красивая, лица счастливые, 

Блюда стоят: красота, аромат. 

Нам очень такие минуты важны: 

Семь я, и все вместе, добры и дружны! 

Ребята о чём это стихотворение (ответ детей: о семейных традициях) 

 

Слайд 7 

            Классный руководитель: - А что же такое семейные традиции?  

(ответы детей: это обычные принятые в семье нормы, манеры, обычаи и 

взгляды, которые передаются из поколения в поколение) 

- Какие традиции существуют в вашей семье?  

(ответы детей: празднование дней рождений, встреча Нового года, выезд на 

природу, совместный отпуск и т.д.) 

Раскажите о них 

 

          Ученица: Гостеприимство и уважение к людям – одна из традиций в 

нашей семье. Гостей мы всегда встречаем с радостью и угощениями, мы уже 

знаем, что наши близкие друзья, гости любят, и стараемся приготовить одно 

из их любимых блюд. Чтоб сделать им приятное. А уважать людей наши 

родители нас приучили с детства. 

  

          Ученица: Взаимопомощь, вежливость – наша главная традиция. 

Каждый имеет свои права и обязанности, и это облегчает жизнь нашей семьи. 

Вечером мы отдыхаем. Читаем интересные книги, смотрим интересные 

передачи.  
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          Ученица: В Великий праздник Святой Пасхи мама печет куличи, мы 

помогаем ей красить пасхальные яйца. Потом мы обязательно идем в церковь 

для освящения куличей и яиц.  

 

           Ученица: Традиция нашей семьи отмечать праздники в кругу семьи. 

Мы поздравляем друг друга с Новым годом, Международным женским днем, 

Днем Защитника Отечества, Днем Знаний и, конечно с Днем Рождения. 

 

           Классный руководитель: Я считаю, что каждая семья – это какой -то 

особый, отдельный мир. И очень хорошо, если этот мир полон тепла, ласки, 

заботы, сострадания, взаимной любви. Еще одна важная вещь в жизни семьи 

– семейные традиции, которые объединяют всех членов семьи, и я думаю, 

что семьи, в которых есть такие традиции самые крепкие и дружные 

- Для чего человеку семья? Думаю, каждый ответит по-своему (ответы 

учащихся), но наверняка прозвучит одна простая и верная мысль – для 

счастья. 

- Да, человеческое счастье вряд ли возможно без семьи. Ни самая 

увлекательная работа, ни друзья не могут дать то, что может дать семья. 

И именно в семье получают люди прекрасный дар – счастье 

материнства и отцовства.  

          Ребята, мы о многих традициях сегодня вспомнили, а самая первая 

чудесная традиция молодой семьи – бракосочетание. 

Слайд 8.  

          Какие традиции вы знаете относительно бракосочетания? 

 (ответы детей: По традиции невеста надевает белое платье, невесту с 

женихом обсыпают монетками, конфетками, крупой, подают хлеб с солью.)        

          Все эти традиции чудесны, к ним относятся с особым трепетом. 

Большинство людей на Земле живут в браке. Но есть люди, которые считают, 

что не обязательно, можно прожить и так.  

          Давайте обсудим 2 точки зрения. Подумайте, какие вы можете 

привести аргументы в защиту гражданских отношений без оформления 

законных отношений и что вы видите отрицательного в этом. 

(Обсуждение вопроса) 

          Жизнь не дает готовых ответов. Вам самим предстоит найти на них 

ответы. Но помните, семья – это книга. Свадьба – это обложка. А в книге 

обложка, как правило, одна. Сколько страниц будет в вашей книге? Что это 

будет: роман, комедия или трагедия? Зависит только от вас! Но прежде чем 

делать взрослые шаги – подумайте о последствиях……. 

 

Рефлексия. Подведение итогов.  

Слайд 9 

         Наша встреча неумолимо приближается к концу, но мы не проверили 

ваше домашнее задание, эти замечательные голуби принесли в своих клювах 

письма- «Послания своей семье». Давайте их зачитаем. 
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          А теперь вернёмся к нашей проблемной ситуации и поставим запятую 

На чём держится настоящая семья? (на любви) 

Давайте семейные ценности чтить, 

Давайте всегда своих близких любить, 

Ведь только в семье мы поддержку найдем, 

Пусть будет всегда полной чашей ваш дом! 

Пусть дети и взрослые помнят всегда: Семья — это главное! 

Через года сумейте вы счастье свое пронести, 

Пускай только лучшее ждет впереди! 

 

Слайд 10.  

-Помните. Что семья – это бесценный дар, который даётся человеку…. 


